

从硬板票到软纸票,再到磁介质票

“祖孙三代”火车票,承载满满乡愁



快讯(实习生 张蕙 记者 蔡梦莹)每逢春节,一张小小的火车票承载了无数游子的乡愁,更是见证了时代的变迁。由江苏省委网信办指导、现代快报·ZAKER南京主办的“见证·我与改革开放共成长”网络征集活动正在火热进行中。南京退休工人周鹏熙就收集了不少火车票、站台票、船票等票据,并制作成了剪贴本,留下了岁月的痕迹。

“这是1993年9月上海到南京西站的空调硬座特快”“这是1996年上海到无锡的火车票”……周鹏熙今年72岁,原南京机床厂退休工人。上世纪90年代,他因为工作关系,经常在江浙沪

一带出差,手头上留了不少车票。退休后,他特意整理了一系列老车票,并且剪贴了报纸杂志上的文章,做成了剪贴本。在他的眼中,这些都是宝贝,他说起票据背后的故事滔滔不绝。他最骄傲的收藏,就是集齐了“祖孙三代”火车票。

在上世纪40年代到90年代,中国铁路第一代火车票是一枚小小的硬纸板,尺寸为25mm×57mm,堪称火车票中的“爷爷辈”。周鹏熙手里的这张车票是1993年9月15日,上海至南京西站的空调硬座特快,右下角还有检票时留下的小口。他告诉现代快报记者,当时厂办的经销公司和上海一家生产汽车配件厂有合作,去上海是和用户交流技术。1996年左右,“硬板票”被“软纸票”取代,刚开始推出的票面是淡蓝色的,随后被粉红色的车票取代,车票上的信息有起止城市、车次、时间、票价以及条形

码。“淡蓝色票面的火车票挺少见,我只有一张1996年10月2日上海至无锡的火车票”。2007年,磁介质火车票率先通过南京、杭州、上海火车站售卖进入人们的视野。材质比之前的软纸票更硬一些,票面上有二维码标志。

如今,全国各大火车站都开始推行无纸化车票,刷身份证就可以进站乘车了,这也让七旬老人欣喜不已,“最近几年出去旅游,都是家里人帮忙在网上买票,直接在南京南站刷身份证进站,方便得很!”

除此之外,他还保留了一些火车站周边票据,“你看,这张南京西站候车室的空调票,票价2元,是上世纪90年代的,很少见了。”据他回忆,普通候车室是没有空调的,但是有收费的空调候车间,大概20多平米,放着几张长条凳。“而如今,宽敞明亮的候车大厅里,空调都是标配,再也不用为了吹空调另外花钱了。”

网络征集进行时,期待与你共同“见证”

1.征集对象及要求

每一个人都亲历者、见证者。征文对象不分年龄、性别、职业,以小见大,以个人故事反映改革开放辉煌成就。

2.文稿和主题要求

①主题乐观、积极向上。能够反映40年来政治、社会、经济、文化、生活变迁;②作品不得侵犯他人合法权益(包括但不限于著作权、肖像权、名誉权等),不得违反法律法规。

3.体裁和形式要求

①体裁多样:记叙文、小说、散文、诗歌……只要是满满正能量,任何体裁随你写;②形式多样:包括文字、图片、视频、H5等不同作品形态;③体量要求:考虑到网络的传播性,文稿字数以1000字以内为宜;视频不超过5分钟;图片可以是单张也可以是

系列,具体张数不限,要附图片说明;④投稿时,留下真实姓名和联系方式。

4.征集时间

5月31日至8月31日

5.奖励

征文分文字组、图片组和新媒体组(包括视频、H5等)三大类,每类一等奖3名,各奖励2000元;二等奖10名,各奖励1000元;三等奖15名,各奖励500元。

6.征集方式

①网络传播:扫码进入投稿页面;②投稿邮箱:liujingyan6@foxmail.com;③邮寄地址:南京市玄武区洪武北路55号斯亚·置地广场601室现代快报社,请标注“见证·我与改革开放共成长”字样。

兴业银行南京分行:推动高质量发展落到实处



2018年8月,兴业银行迎来成立30周年。该行多年来秉承“为金融改革探索路子,为经济建设多做贡献”的使命,坚持以客户为中心,执守服务实体经济本源,坚持走差异化经营、市场化特色化发展道路,实现了从地方银行、区域银行、全国性银行、上市银行到现代主流银行集团的多级跨越。兴业银行南京分行作为总行在江苏设立的省级分行,近年来紧紧围绕服务“强富美高”新江苏建设,与区域发展同频共振,与实体经济共荣共生,在“聚智创新、聚焦客户、聚力内控,办一家好分行”的道路上迈出了坚实的步伐。截至2018年6月末,兴业银行南京分行本外币各项存款余额2627亿元,本外币各项贷款余额2071亿元,存贷款规模首次双双突破2000亿元大关;上半年累计投放贷款589亿元,贷款增量位居省内股份制商业银行首位,对省内重要领域、重点区域、重大项目的资金支持力度不断增强。

通讯员 欣仁

聚焦“小微” 推动服务重心下沉

小微活,就业旺,经济兴。“毛细血管”是否畅通,关系到实体经济整体的健康状况。为破解小微企业融资难、融资慢、融资贵的“卡脖子”难题,兴业银行南京分行有的放矢、精准发力,坚持“做小”“做专”,通过创新服务方式、完善产品体系、优化业务流程等多种方式,打出了一套小微企业金融服务“组合拳”。

今年3月,该行与省国税局、微众银税合作推出“税兴融”小微企业专属贷款产品,综合运用“互联网+”技术和纳税信息大数据,采用“线上申请、线下办理、线上用款”的业务模式,为诚信纳税的小微企业提供快捷便利的融资服务。产品上线以来,以其“快、活、高、长、省”的特点得到小微企业的青睐,目前已累计为49家小微企业提供贷款2.21亿元。7月,该行又与省知识产权局联合推出“专利贷”产品,为拥有

发明专利权或实用新型专利权的小微企业提供专利质押融资服务,帮助企业盘活专利权的无形资产价值,有效解决轻资产类科创小微企业抵押物不足问题。目前,首笔“专利贷”已顺利实现落地,小微企业贷款的可获得性和服务满意度得到进一步提升。

据了解,上述产品是继“保兴贷”“险保贷”“兴农贷”等产品之后,该行在小微企业特色产品方面的再升级、再创新,目前该行已初步构建了涵盖结算、融资、增值服务等多方面内容的小微企业专属产品矩阵。“推动金融资源向薄弱领域倾斜,解决金融供给不平衡不充分的矛盾,一直是我行小微企业金融服务的重点。”兴业银行南京分行行长官恒秋表示,“我们将持续提升专业化服务水平,畅通小微企业融资渠道,降低小微企业融资成本,让更多小微企业获益。”

聚焦“绿色” 助力可持续发展

绿水青山就是金山银山。改善生态环境、坚持绿色发展,功在当下、利在千秋。作为国内首家赤道银行的省级分行,兴业银行南京分行始终坚持寓利于义、由绿到金的可持续发展道路,充分发挥绿色金融业务优势,重点支持实体经济绿色发展,为经济结构绿色转型升级和美丽江苏建设提供源源不断的金融活水。

尤其是在绿色金融产品服务创新方面,该行始终走在前列,勇于做“第一个吃螃蟹”的人。今年6月,该行与省财政厅、省环保厅合作推出“环保贷”产品,充分发挥财政资金杠杆作

用,将撬动数十亿元银行贷款用于省内环保企业开展污染防治、环保基础设施、生态保护修复等项目建设并推动环保企业自身发展。同时,该行还与省财政厅达成生态环保股权投资基金合作,积极探索新型银政合作模式,以市场化的方式加大对实体经济的投入,吸纳更多社会资本助力生态文明建设。“今年,我行还成功注册了全国首笔保障房绿色债务融资工具。”官恒秋介绍,“在创新完善多元化绿色金融产品服务体系方面,我们的脚步不会停歇。”目前,该行已累计为省内572家节能环保企业提供绿色融资

1264亿元,绿色融资余额739亿元。

在做好绿色金融专业化服务的基础上,该行还致力于宣传可持续发展理念、践行企业社会责任。今年5月,该行在省内的首家绿色支行正式运营,支行建设、运营和服务全过程融入绿色发展理念,是引领和展示绿色发展的金融服务平台。同时,该行以“绿色伙伴”身份参加由江苏省环保厅举办的“环境守护者”系列公益活动,为每位守护者配备基本的工作装备,对各地开展的主题活动给予一定支持,积极助力环保公益事业发展。

聚焦“普惠” 提升金融服务温度

金融服务难在“深”,重在“广”。发展普惠金融,有助于提升金融服务的广度、深度和温度。今年7月,兴业银行南京分行获批在宿迁筹建分行,这意味着该行即将实现对省内设区市的机构全覆盖,该行也是第2家实现省内机构全覆盖的股份制商业银行。目前,该行已在省内11个设区市设立各类营业网点105个,金融服务网络进一步健全完善,并通过“银银平台”将优质金融资源进一步向广大乡镇地区输送,使更多客户群体能

够便捷地享受到多元化的金融服务。

社区支行也是该行发展普惠金融的重要阵地。2014年,该行在省内率先设立了首批持牌社区支行,社区支行本着“融入社区、服务社区”的理念,“先做邻居、再做业务”,针对社区居民需求提供错时服务、专属消费和经营贷款、财富管理等综合金融服务,成为了广受客户欢迎的家门口的“金融管家”。同时,近年来,该行大力支持人民群众对美好生活的金

融需求,在做好住房贷款稳健投放的基础上,持续完善个人经营贷款、个人消费贷款及信用卡等服务,助力客户实现购房梦、创业梦、留学梦和高质量生活愿望,今年以来累计投放个人贷款139亿元。

“我们将始终牢牢把握金融服务实体经济的本质要求,积极做好自身的金融供给侧改革,在服务经济社会高质量发展的过程中,实现自身发展的高质量。”官恒秋表示。